
 

 

RASPORED ZA STOLOM KOJI VAŽI ZA POSLOVNI RUČAK/VEČERU 
 

Ako je grupa manja domaći i strani vođa delegacije sede jedan nasuprot drugome. 
Postoje francuski i engleski protokol. Ako je više zvanica, domaćin i gost sede jedan 
pored drugoga i u tom slučaju gost, odnosno strani vođa delegacije, sedi na desnoj 

strani domaćina odnosno vođe domaće poslovne delegacije.   
 

Oblik stolova zavisi od mogućnosti, okolnosti i maštovitosti organizatora. Svakako 
se  pre poziva gostiju, treba pobrinuti za dovoljno mesta za njihov smeštaj; za 
stolom treba svakom gostu osigurati 70 do 80 cm prostora. To znači da će nam za 

20 osoba trebati sto od oko 8m dužine što znači 10 + 10 osoba sa svake strane, ili 
okrugli sto od 4.5m. S obzirom na broj učesnika i na veličinu prostorije, odlučujemo 

se o obliku stola. Važno je da počasni gost sedi tako, da je okrenut prema lepšoj 
strani prostorije.  Oblik stola može biti pravougaoni, sto u obliku  potkovice, slova 
E, ovalni,  okrugli itd. Razlikujemo francuski i engleski način sedenja.  

 
FRANCUSKI NAČIN RASPOREDA  

 
Kod francuskog rasporeda,  vođe delegacije sede jedan nasuprot drugog, u sredini 

duže strane stola. Sa obe strane stranog vođe, sede dva domaća gosta i to  tako, 
da sa desne strane sedi osoba viša po rangu. Isto važi i za domaćeg vođu jer pored 
njega sede dva strana gosta i dalje se nastavlja tim redom. 

 
ENGLESKI NAČIN RASPOREDA 

 
U engleskom resporedu domaći i strani vođa delegacije sede jedan nasuprot drugog 
na užim (čeonim) stranama stola. Sa njihove leve i desne strane sede prva i druga 

osoba po rangu iz suprotne delegacije.   
 

STO U OBLIKU "POTKOVICE" 
 
1. vođe sede jedan nasuprot drugoga i   

2. vođe sede jedan pored drugog. 
 

OKRUGLI STOLOVI   
 
I u ovom slučaju, važi pravilo da domaćin gleda  prema vratima. Ako su stolovi 

manji  i razgovor preko stola nije moguć, vođe sede jedan nasuprot drugog. Ako to 
nije slučaj onda sede jedan pored drugog, s tim da strani vođa sedi na desnoj 

strani. 
 
Važno je znati, da raspored za stolom određuje u velikoj meri i priroda odnosa 

između zvanica. Pod tim podrazmevamo postojeće političke, religiozne i kulturne 
moguće konflikte. (npr. predstavnika Izraela i Palestine nećemo staviti jedan pored 

drugog )   
 


